

ПРИКАЗ

Председателя Революционного Военного Совета Республики.

№ 112.

18 июня 1919 года.

г. Жарков.

Суровая кара над дезертирами, махновцами, дезорганизаторами и предателями Рабочей и Крестьянской Красной Армии.

Деникинские помесчичьи-буржуазные банды угрожают сейчас Екатеринославским, Харьковским, Полтавским, Курским и Воронежским рабочим и крестьянам. Южный фронт наш пошатнулся. Кто виновник? Кто прыл ворота контрреволюционных бацда, собирающихся отнять землю у крестьян и подать ярмо на рабочих? Ворота открыты изменившими, дезертирами, григорьевцами, алашо-бандитами, махновцами, не желающими признавать никакого порядка, никакой дисциплины в рядах армии.

Чрезвычайный Революционный Трибунал под председательством Украинского Народного комиссара труда Платакова рассмотрел дело о предателях - махновцах, сперва пытавшихся подорвать большую и крестьянскую власть на Украине, а потом открывших ворота заклятым врагам трудового народа.

Трибунал сурово покарал изменивших и предателей. Такая же кара постигнет всех, кто подрывает слюдность, дисциплину, боеспособности армии. Махновский штаб уничтожен, но и махновщина сию не истреблена. Ее отсталые агенты предательства подбивают красноармейцев на бесмысленные отступления. Еще там сюз на южном фронте целиком покидают позиции и бежат по пути.

Чрезвычайный Военный Революционный Трибунал своим приговором свидетельствует, что советская часть справится с разложением и разгромом в сотрясении армии с лица земли.

Объявляя приговор по делу предателей - махновцев, приказываю огласить и разяснить его во всех пунктах, вспомогательных, багариях, командах армий, действующих на Донецком фронте.

Председатель Революционного Военного Совета Республики,
Народный Комиссар по военным и морским делам Л. ТРОЦКИЙ.

Дело „Штаба имени батька Махно“. ПРИГОВОР.

Измены Российской Социалистической Федеративной Советской Республики, Чрезвычайный Насилий-Революционный Трибунал, рассмотрев Июня 17-го дня 1919 года, дело Михалко-Павленко, Бурбыги, Олейника, Коробко, Костина, Позунца и Добролюбова установил:

I. Так называемый «Штаб Махно» вошел в дезорганизацию Советской власти в Гуляй-полеском районе, то есть, в один из самых взрывных районов прафронтовой с белыми зонами. Это создало слабое место, быстро и щупливо белым (что доказывается актами ген. Шкуро и Махно), на которую при своих начальниках бегло ударила прафронда всего. Здесь образовалась прорыв, ворвались через который белые ударили Красной Армии во фланг и в тыл. По итогам начавшегося военческого отступления махновских отрядов из-под, господствовавших белых Гуляй-Поля, преступно разбежались в при том с той стороны, что всякие связи были утеряны и отдельные отчетственные части изгнали ее знать, кто куда бежал. Дошло до того, что адютант Штаба Озерова - некий Ольхин, не знаят до сих пор, где находятся Озеров. Постоянно проводил шпионажисты, своеобразие, шаборное начальство и приказ в т. ч. распределяло между соседней с махновцами армией и в значительной мере соподчинено импульсу сечи. Таким образом «Штаб Махно» вошел в том, что доставил изюминку белым азарту Красной Армии в тыл, что сам изорвал и трусливо бежал, потеряв связи с частями и рассеянных в разных сторонах, и в том, что систематически разрывал не только свои, но и соседние воинские части. Поэтому все армии «Штаба Махно» и все последующие действия Штаба новоявлены в содействии такого преступника, прафронда Рабоче-Крестьянской Революции, изгрававшего.

II. Михалко-Павленко, Бурбыга и Олейник входили в состав так называемого «Штаба Махно», при чем первый, кроме своих должностных функций, был заместителем начальника штаба, второй был помощником начальника штаба по оперативной части, в третий был адъютантом начальника ютиба Озерова.

3) Михалко-Павленко был одним из самых главных воротил всей так называемой Махновщины, в Бурбыге и одни из сильных десантных работников.

3) Коробко командовал особым взводом «имени батька Махно».

4) Костин, Позунец и Добролюбов были посланы так называемым «Военно-революционным советом Гуляй-Полеского района» в качестве инструкторов по созданию местно-революционного районного съезда соколов, махновские члены которого развернули усиленно разлагавшее движение «Штаба Махно». При этом все зросли виновные члены и вместо того, чтобы драться с белыми, воевали созывать съездочный съезд.

III. Кроме того, Михалко-Павленко и Бурбыга стоят виновны в беспорядочно бежали из Гуляй-Поля, что потерянную всякую связь со своими отрядами в своих частях. Пребыв на ст. Гайчур, они измучили приказчики-командиры сбрить и задержать отступающую кавалерию и принять меры к окраине ст. Гайчур, а кочевники оторвались дальше на бронепоезде в Гуляй-Поле. Зная, что конфликт в Гуляй-Поле они, тем не менее, се точно не изменили своего призыва, пытались ис пытавшись задержать кавалерию и погибнуть мир и окраине ст. Гайчур не пришли, но и бежали дальше на ст. Чайкино.

IV. В результате подобных действий подсудимых и тех из соратников, которые еще не сели на скамью подсудимых все пропагандисты «Попытавшиеся армии имени батька Махно» позорно разбежались, огнём были сожжены флаги, а в соседней армии стала усиленно распространяться махновское разложение.

Считая извращенных лиц, а именно Михалко-Павленко, Бурбыгу, Олейнику, Коробко, Костину, Позунца и Добролюбова виновными в том, что они активно содействовали разлагающему влиянию так называемого «Штаба Махно», участвовали в разрушении хламого участка фронта против белых в окрестах Гуляй-Поля сознательно белогвардейцам, а Михалко-Павленко и Бурбыгу, кроме того, в том, что они в лично для них приказчиков Чрезвычайный Военно-Революционный Трибунал Донецкого Бессарабии, приказав во виновные таинственное Донецкого района южного фронта, при котором каждое дезорганизующее действие является преступлением Рабоче-Крестьянской Революции, независимо от побуждения, побудивших это действие совершить, постановил: огн.чес. Михалко-Павленко, Бурбыгу, Олейнику, Коробко, Костину, Позунца и Добролюбова - расстрелять.

Подпись: Председатель Трибунала Г. Платаков. Члены: С. Бузданин, Рафаил.

Любовная типография солдат Правдоподобивший, ТРОДКОГО